

# Протокол

## схода граждан деревни Самолва

6 февраля 1018 г.

Присутствовали: **Лопатёва В.Н.** – глава администрации Самоловского сельского поселения, депутат волости;

**Нилова В.С.** – депутат волости;

**Митина Н.Н.** – депутат волости;

**Чебурахин Н.М.** – священник храма Михаила Архангела;

**Чугрий В.П.**

**Пахарева Е.А.**

**Жители:** Борисов Б.Б.; Орлова Т.А.; Игнатьев В.; Шаварина Г.М.; Константинова Т.А.;  
Раззак О.Г., Лапко В.Ф.

### Повестка дня:

1. Является ли земля, на которой находится воинский мемориал, памятник А.Невскому и гражданское кладбище собственностью храма
2. Законно ли закрытие проезда по существовавшей ранее дороге и подъезда к мемориалу и кладбищу
3. На каком основании закрыт доступ к береговой линии озера

### Перечень документов, представленных на рассмотрение:

1. Обращение жителей деревни Самолва
2. Кадастровое дело и схема Генерального плана Самоловской волости

Слушали: Лопатёву В.Н. - дала пояснения о разграничении территории по праву собственности и зачитала заявление истцов.

Чебурахина Н.М. – указал, какие земли принадлежат храму, как осуществляется проход на территорию храма. Есть охранный документ, который указывает, что запрещено ездить,ходить, строить в 22 метрах от Храма. Это охранная зона.

Нилову В.С. – территория, прилегающая к храму, со слов Николая Михайловича, имеет ограниченный доступ. Почему? Везде, где находятся памятники архитектуры, охраняемые государством, являются народным достоянием и имеют неограниченный доступ. В Гдове (крепость, храм, дом благочинного) ничего не перегорожено забором. В Пскове ко всем

историческим объектам есть беспрепятственный доступ. в печерскому монастырю беспрепятственный подход и проход рядом и мимо. И с другими государственными объектами такое же положение. Почему при реконструкции кладбищенской ограды были убраны ворота, соединяющие две территории кладбища? Это неудобно для посетителей кладбища, особенно для людей пожилых. Доступ на кладбище должен быть доступен в любое удобное для людей время. Если же будет закрыта калитка возле церкви, то пройти на территорию старого кладбища невозможно (вероятно, когда церковь окажется на монастырской земле, ворота будут закрывать). Что касается установки забора перед памятником А.Невскому и братскими захоронениями, то это муниципальная земля и решение от Вас (Чебурахина Н.М.) о благоустройстве не зависит. Выделение земли под монастырь не должно произойти с нарушением проезда по существующим дорогам. Сейчас единственный возможный проезд по объездной дороге, которую мы сделали, и трогать её нельзя.

Борисова Б.Б. – сказал, что есть закон о братских захоронениях № 4292 – 1 от 1993 г. «Обувековечении памяти погибших при защите Отечества». Он устанавливает охранную зону на территории захоронения. Составлен ли паспорт захоронения?

Орлову Т.А. – сказала, что столкнулась с неприятной ситуацией во время похорон. Седьмого октября у неё умерла мать. Восьмого октября она с родственниками отправилась в Кобылье Городище, чтобы священник указал место захоронения на гражданском кладбище. Автомобиль оставили у памятника А.Невскому. Священник в очень резкой и категоричной форме выразил своё недовольство по поводу въезда на территорию «монастырской земли». Девятого октября опять столкнулись с агрессией и угрозами отца Никандра. Он выгнал похоронную процессию за ворота, откуда и пришлось нести гроб к месту захоронения. Отпевать покойную отказался.

Константинову Т.А. – сказала, что забор был возведён давно в хозяйственных целях. Зачем его сносить, он не закрыт днём.

Чебурахина Н.М. – сказал, что будет поставлен забор высотой 2м 80см и открывать его будут в определённое время. Сейчас ворота открываются днём. Вечером они закрыты, т.к. были случаи хулиганства. А тех, кто не исповедуется, отпевать не будет. Что касается объездной дороги, то, как выразился священник: « ... не нам это решать». Выделение земли под монастырь осуществляется согласно схеме. Схема прилагается.

Лопатёву В.Н. – отметила, что суть вопроса не ясна. Береговая линия заросла, поэтому доступ к ней не везде возможен.

Константинову Т.А. – сказала, что береговой линией пользуется беспрепятственно в рамках законодательства.

Раззак О.Г. – рассказал, что он вырос в этих местах. С трепетом относится к этому историческому месту и считает это место жемчужиной Псковского края. Воспоминания о пребывании в деревне Кобылье Городище в душе его семьи оставляет тёплые чувства. Ситуация изменилась с появлением в этих местах священника отца Никандра (ранее отца Николая). При посещении этого мемориального места его семья столкнулась с грубостью со стороны священника. Выступающий обратился с призывом сохранить это историческое место, которое оставляет в душе тепло и сделать свободный доступ к нему.

**Решение:**

1. В связи со сложившейся ситуацией по спорным территориям ( прохода, проезда, доступа у храма Архангела Михаила) в деревне Кобылье Городище обратиться в соответствующие организации для выяснения данной ситуации.

Председатель



В.Н.Лопатёва

Секретарь

Н.Н.Митина